Introducción:
¡El SALUDO! 1 min.


Amigos, ¿Cómo están? Nos sentimos realmente privilegiados de estar aquí hoy compartiendo con ustedes nuestra experiencia, y sobretodo nuestro entusiasmo con algo en común. Por lo cual agradecemos al Congreso de Software Libre y a sus organizadores la oportunidad de estar aquí.

El objetivo de esta conferencia hoy platicarles acerca del proyecto Miconta.com que se complemente con su participación. 

Estos son los puntos que vamos a revisar durante la conferencia:

1. Introducción.

2. Breve Historia de Miconta.

3. Bases de Programación.

4. Anécdotas

5. Presentación de Miconta.com

6. Mejoras en el producto.

7. Visión a futuro.

8. Recomendaciones

9. Conclusión

10. Preguntas.

¡El GANCHO! 2 min.

¿Cuantas veces nos hemos visto en la penosa situación de no saber en que gastamos el dinero?,  Simplemente por que muchos de nosotros no tenemos una cultura del ahorro, ni de la administración.

Por favor levante la mano:

¿ Quién de ustedes utiliza una herramienta para darse cuenta de esto? 

¿EL QUE? 15 min.

Eso fue precisamente lo que pensamos antes de usar miconta...

¿Qué fue lo primero que tuvimos que decidir al hacer MICONTA?

La plataforma... ¿Por qué Linux?

Gracias a que tuvimos la oportunidad de trabajar durante mucho tiempo bajo ambientes de Microsoft, nos dimos cuenta de la inestabilidad e inseguridad del SO, con la llegada de Linux a nuestras PC, se abrió un campo verdaderamente maravilloso en el manejo de los recursos de nuestras computadoras, con grandes ventajas entre las cuales podemos incluir estabilidad y robustez para sistemas de misión critica, seguridad y escalabilidad para aplicaciones en constante crecimiento. 

Ventajas para Linux para Miconta.

Como sabemos el protocolo TCP/IP fue desarrollado bajo Unisys para el departamento de defensa de los EU, y como Linux es un clon de Unix le vimos grandes ventajas para desarrollar en esta plataforma por destacar una, el performance con el que nuestras aplicaciones corren. Es realmente impresionante y me imagino que todos los aquí reunidos lo sabemos. Pero cabe señalar que requiere bastante aprendizaje y dedicación por nuestra cuenta, en el cual estaremos casi siempre a prueba, error y lectura.

Autoestudio.

Consideramos al autoestudio como parte del éxito en el software libre, el 95% de la información que queremos esta en internet, nosotros requerimos para este proyecto primeramente tiempo para  aprender y lo enfocamos a aplicarlo en la realización de algo que nos sea útil. De ahí surgieron bastantes ideas que realmente el mercado ha empezado a tomar para hacer negocios. Nos parece que el mundo aplicativo esta dando un giro muy grande para mucha gente que no esta acostumbrada a esto y conforme más de nosotros estamos envueltos en esto, adquirimos mayor confianza en el desarrollo de proyectos y aplicaciones. 

Equipo de Trabajo.

Creemos que una de las grandes ventajas del desarrollo de proyectos es la planeación y el trabajo en equipo.

Nosotros dos más un grupo de trabajo entre amigos, por ejemplo de Comercio Internacional que nos ayudaron el plan de negocios, Ingenieros Mecánicos con las funcionalidades y automatizaciones, Contadores Públicos con ideas adicionales de las finanzas personales y otros programas similares, Abogados asegurando el aspecto legal del sitio, Diseñadores profesionales en logotipos e imagen del sitio y de Tecnología en soporte técnico. Han nutrido con su opinión y algo más, pues en este momento todos conocen algo y estamos muy agradecidos con ellos.

Breve Historia de Miconta:

Reuniendo estas características que comentamos, al principio queríamos matar 2 pájaros de un tiro, por un lado iniciarnos en el mundo del Open Source y por otro desarrollar un sistema que fuera útil, como muchos de ustedes empezamos estudiando y programando los ratos libres, los fines de semana, algunas tardes y días libres, después de 1000 tropiezos, pudimos sacar a a la luz el sitio administrativo que hoy en día tiene registrados alrededor de 1200 usuarios de México, EU, España y Sudamérica desde Mayo 2001 a la fecha.

En un mundo que gira tan rápido y donde la clave esta en la información debemos de aprovechar la tecnología y hacer que la información viaje con nosotros de una manera optima y entendible para mejorar nuestra toma de decisiones, por eso decidimos que la información estuviera centralizada y bajo estrictas normas de seguridad y disponibilidad.

La idea más innovadora que tuvimos en aquel momento fue la de Miconta.

Pero que es miconta, se preguntarán, bueno miconta es un programa sencillo, de fácil acceso ya que corre en internet y sirve para llevar el control de tus ingresos y gastos, es decir un flujo de efectivo, solo con darte de alta en nuestro portal tienes acceso a todos lo beneficios que miconta ofrece, puedes dar de alta tus cuentas como Nómina, Trabajos especiales,etc, para ingresos, y Comida, Ropa, Escuela,etc para gastos, ver reportes detallados, reportes consolidados, gráficas, búsqueda de movimientos por fecha, etc.

El dinero nos va obligando a tomar ciertas decisiones que a veces es contrario a lo que queremos, es ahí donde debemos decidir realmente si ser o  no ser esclavo del dinero. Para eso necesitamos control.

¿EL COMO? 10 min.

Hardware y Software seleccionados.

El sistema fue desarrollado bajo Red Hat 6.2, Apache, PHP 4 y postgresql, y actualmente esta montado en Freebsd, y registrando un promedio de 1500 hits diarios, aunque hubo días que sobrepasó los 15 mil hits.

Explicación de por que se seleccionó estas herramientas:
RedHat: Cuando empezamos la mayor publicidad sobre linux estaba basada en la distribución de Redhat, así que decidimos instalarlo y por la facilidad que nos brindaba decidimos trabajar sobre esta distribución.

Apache: Creo que esta no necesita explicación, ya que todos conocemos las grandes ventajas que este web server nos ofrece, ya que es el servidor de web más usado.

PHP:

Postgresql:

Bases de Programación

· Conocimiento de C. Las bases de C son importantes para comprender algunas referencias y rutinas con algo de complejidad. Estas bases las adquirimos en la escuela manejamos estructuras de datos. En Miconta utilizamos rutinas sencillas de estatutos, y PHP esta basado en la sintaxis de C.

· Programación de rutinas referentes a contabilidad. En algún momento dado todos necesitamos por lo menos leer acerca de la contabilidad, de cómo funciona y cuales son sus características. Nada complejo. Pero que en miconta aplicamos algunos conocimientos para realizar los reportes.

· Creación de datawarehouses. Dentro de esta actividad hemos aprendido como elaborar reportes de alto significado y extracción. Recordemos que una de los fundamentos básicos de cualquier sistema es la información. Esta actividad nos ayudó a generar varios reportes y nuestra idea de no tener definido una sola vista de la información

· Desarrollo de intranets y extranets. Dentro de estos proyectos hemos visto necesidades de compartir archivos, información y sobretodo que de cualquier lado puedan acceder con un simple navegador.

· Programación de funciones en SQL. Influye bastante el hecho de saber comandos en sql para poder formar funciones que nos hagan las rutinas más fáciles y sobretodo nos ayude en el performace del sistema y explotar la base de datos.

Anécdotas.
· ¿Crackers? .- Durante el proceso de desarrollo, teníamos un equipo conectado a internet las 24hrs. Del día por acceso telefónico, con direcciones ip dinámicas, pero configurados con el servicio de dyndns.org, así que desde la casa, o de cualquier parte podríamos avanzarle al proyecto, en aquel tiempo, se instaló Red Hat con todo lo que tenía, bind, servidor de ftp, telnet, etc. Dejando algunos hoyos abiertos, fue por ahí por donde una computadora de la ciudad de Seattle, entró a la nuestra, sin hacer daño aparente a nuestro proyecto pero si, vulnerabilizando nuestro servidor, así que se tuvo que respaldar, formatear, y reinstalar solo lo estrictamente necesario para continuar con el proyecto, esta experiencia nos sirvió para envolvernos un poco mas en el aspecto de seguridad, investigamos sobre  firewalls, el proyecto Bastille, entre otros y los instalamos, aparte de que ahora usamos el proftp y ssh, en todos nuestros servidores.

· Servicio de Hosting. Representamos una compañía de web hosting en Monterrey, llamada Real-Host, que brinda servicio sobre la plataforma Linux en servidores cobalt RAQ4, esto nos ha dado algo de experiencia en la administración de servidores de mail y de web.

· Trámites. Durante algunos meses estuvimos probando varios proveedores de web hosting que cumplieran con las expectativas de disponibilidad, escalabilidad y ancho de banda necesarias para darle un buen funcionamiento a Miconta.com, después de varios tropiezos, nos encontramos con una compañía que nos brinda el mejor servicio que hemos encontrado hasta el momento.

· ¿ Por qué es gratis ? Hemos notado que lo que hemos hecho ha causado impresión de que vamos a ganar con esto o que es lo que realmente queremos hacer? Bueno pues como ustedes saben esto tiene algo de costo y actualmente lo estamos absorbiendo nosotros, pero para nosotros es una inversión a largo plazo. Al principio no nos va a dar más que el gusto de que mucha gente como nosotros realmente se administre.

· Publicidad. Esto es algo que muchos sitios tuvieron como meta alguna vez pero que no funciono realmente como esperaban, hoy en día solo los sitios con bastante uso funcionan a base de publicidad, consideramos que es algo necesario para que tenga difusión algún servicio o producto.

· Certificados de Calidad. A la aplicación la han verificado varias empresas como U dobleu.com. 

· Adaptación del sistema. Hemos visto que este sistema puede tener crecimiento, pues para eso esta hecho. Realmente nos gustaría tener bastantes cosas e ideas que nos han ido comentando, pero por el momento estamos trabajando en ellas.

LO QUE EXISTE? 

Presentación 12 min. De una prueba en vivo.

EL FUTURO? 10 min.

Mejoras del Producto

· Versión PDA. Servirá para sincronizar la información con los dispositivos portátiles.

· Versión Offline. Estamos planeando desarrollarlo en Java y con ello poder brindar este servicio a cualquier plataforma que tenga el VM. 

· Versión WAP. La versión para telefono célular será una gran ventaja para nuestros usuarios.

· Contabilidad para empresas. Poder aplicar el servicio de miconta para llevar la contabilidad total de una empresa o un negocio.

· Cálculo de Impuestos. Esta aplicación sería en línea sin necesidad de actualizaciones.

· Recordatorios. Que tengas la opción de programar recordatorios enviados por mail, o bipers, para pagos y cobros, a un determinado plazo.

· Cuentas por cobrar.-La opción de configurar cuentas por cobrar, para tener un mejor control.

· Cuentas por pagar., igual que cuentas por pagar y aquí puedes configurar la tarjeta de crédito, pago del teléfono, agua, etc.

Recomendaciones.


· Usen Miconta y por favor envíen su retroalimentación.

· Nos gustaría mucho saber de otras aplicaciones e ideas que complementen este proyecto.

· Concientizar a utilizar software libre es la llave para alcanzar el éxito en la tecnología actual.

Visión a Futuro.

El Software libre representa una opción muy fuerte para competir.

· Consideramos que es la mejor opción y por eso la utilizamos.

· Nosotros les recomendamos que aprendan con estas tecnologías dada la situación económica actual.

· Probablemente el Software Libre no domine el mercado actualmente pero si están compitiendo a igual nivel.

· Nos permite tener toda la información a nuestro alcance para tomar decisiones.

FIN 3 min.

Conclusión.

· El software libre es una gran herramienta para ayudar al desarrollo a los países con problemas económicos como México. Ej. Oficinas de gobierno, negocios de emprendedores, changarros y demás. 

· Una de las directriz de nuestra casa de software es ir en contra de la piratería.

Agradecemos a la Lic. Elena Rodríguez por el diseño, Lic. Claudia Jiménez por el plan de negocios, Lic. Lourdes Rodríguez por su colaboración en el aspecto legal, a Impresos Continental del Norte por las facilidades brindadas en cuanto a lugar de trabajo y las demás personas que creyeron en nosotros.

Sesión de Preguntas y Respuestas. 7 min.

Agradecemos su atención.

Contactos:

rleal@realsys.com.mx
crodriguez@realsys.com.mx
